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  . ......... گفت  توان نميهاي گريفيت  در ارتباط با آزمايش -11

  دنهاي فاقد پوشينه توانايي مقابله با سيستم ايمني ميزبان را دار دار برخلاف باكتري هاي پوشينه باكتري) 1
  دهد هاي زيستي خود را به صورت گرما از دست مي تهاي فاقد پوشينه، بخشي از انرژي دريافتي براي انجام فعالي باكتري) 2
  دهند هاي محيطي پاسخ مي ها از جمله داراي پوشينه و فاقد پوشينه، نسبت به محرك همه انواع باكتري) 3
  شوند دار ايجاد مي هاي پوشينه ها شدند لزوماً از ياخته هايي كه سبب كشته شدن موش باكتري) 4

  ؟باشد نميعبارت صحيح  كدام -12
  . هاي اين نردبان است استر در ستون دي هاي آن و پيوندهاي فسفو طبق مدل نردباني دنا، پيوندهاي هيدروژني در پله) 1
  . تواند با نوكلئوتيد موجود در رنِا متفاوت باشد باز آلي نوكلئوتيد موجود در دنا همانند قند پنج كربنة آن مي) 2
  . باشد دهنده حلقة قند نوكلئوتيد ديگر مي ين فسفات يك نوكلئوتيد و فسفر تشكيلاستر بين نوكلئوتيدها، ب دي پيوند فسفو) 3
  . باشد هاي ديگر يكسان مي هاي بازهاي هر پله با پله هاي مدل نردباني دنا، همواره مجموع حلقه در پله) 4

  . ......... فاوت همانندسازي نيمه حفاظتي در محيطي با نوكلئوتيدهاي مت......... در همانندسازي حفاظتي  -13
  آيد وجود مي برخلاف ـ پيوند هيدروژني ميان بازهاي آلي رشته دناي اوليه و رشته دناي جديد به) 1
  توان رشتة قديم و رشتة جديد را در كنار يكديگر ديد همانند ـ در دناهاي حاصل نمي) 2
  دهد نا رخ نميبرخلاف ـ تاييد نتايج آزمايش مزلسون و استال براي مدل همانندسازي د) 3
  شود همانند ـ پس از گريز دادن دناهاي حاصل، يك نوار در انتهاي لوله تشكيل مي) 4

 باشد؟ مي نادرستكدام عبارات  -14

  . هايي انجام داد كه منجر به كشف واكسن آنفولانزا شد گريفيت به قصد شناسايي ماده وراثتي آزمايش) الف
  . هاي خود عامل مؤثر در انتقال صفات وراثتي را شناسايي كند ايشگريفيت توانست با استفاده از نتايج آزم) ب
  . ابعاد مولكول دنا همانند مارپيچي بودن اين مولكول توسط ويلكينز و فرانكلين تشخيص داده شد) پ
  . هاي ويلكينز و فرانكلين در مطرح شدن مدل مولكول نردبان مارپيچي واتسون و كريك مؤثر بود داده) ت
  » ب«و » الف«) 4  »پ«و » ب«) 3  » ت«و » پ«) 2  » ت« و» الف«) 1

  . ......... در اين ناحية همانندسازي . شود براي همانندسازي باز شده است و همانندسازي دو طرفه انجام مي DNAاي از مولكول  ناحيه -15
  . شوند شود كه در ابتداي همانندسازي به هم نزديك مي دو دو راهي همانندسازي ديده مي) 1
  . دهد اي قرار مي حلقه 2اي را مقابل نوكلئوتيد حاوي باز  آنزيم هليكاز نوكلئوتيدهاي حاوي باز تك حلقه) 2
  . دو برابر تعداد آنزيم هليكاز، آنزيم دنا بسپاراز به كار رفته است) 3
  . شكند استر را مي دي كند و پيوندهاي فسفو آنزيم هليكاز در ميان مولكول دنا حركت مي) 4

  است؟ نادرستعبارت  كدام -16
  . تواند حضور داشته و به ياختة زندة ديگر منتقل شود مادة وراثتي در يك ياختة مرده نيز مي) 1
  . در پروسة شناسايي عامل مؤثر در انتقال صفات وراثتي، ابتدا پروتئيني بودن آن آزمايش شد) 2
  . گيرد لئوتيد سه فسفاته موجود در رشتة قديمي قرار مينوكلئوتيد سه فسفاته در مقابل نوك DNAدر همانندسازي مولكول ) 3
  .شود در ناحية همانندسازي دنا ديده مي ستة تنهپيش از اولين مرحلة همانندسازي، بهم ريخته شدن ساختار ) 4

  . ......... آنزيم هليكاز ......... آنزيم دنابسپاراز  -17
  باشد مي استر دي همانند ـ فاقد توانايي تشكيل پيوند فسفو) 1
  باشد همانند ـ داراي توانايي تشكيل پيوند هيدروژني مي) 2
  . تواند به دنبال فعاليت نوكلئازي خود موجب تشكيل پيوند هيدروژني شود برخلاف ـ نمي) 3
  . استر شود دي تواند به دنبال فعاليت ويرايشي خود موجب تشكيل پيوند فسفو برخلاف ـ مي) 4

 باشد؟ حيح ميچند مورد از عبارات زير ص -18

  . اسيدها دانست توان به نوعي بارهاي مخالف هم موجود در آمينو عامل ايجاد پيوند پپتيدي را مي) الف
  . شود ها، در بدن انسان ساخته نمي اسيدهاي مورد استفاده در پروتئين انواع آمينو از %40) ب
  . باشد ها فاقد نقش مي در عمل پروتئينها  ترتيب آمينواسيدها برخلاف نوع آن) پ
  . باشد ها ضروري مي ها براي عملكرد مناسب و درست بعضي آنزيم وجود كوآنزيم) ت
  . يابد ، به همان نسبت افزايش مياكنشوهمواره با افزايش پيش مادة آنزيم، سرعت ) ث
1 (1  2 (3  3 (2  4 (5  

 دقيقه 25: وقت پيشنهادي  62تا  38هاي  صفحه: 1شناسي  زيست+  20تا  1هاي  صفحه: 3شناسي  زيست
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  . ......... گفت  توان نميها  اي هسته در ارتباط با همانندسازي دناي هو -19
  . توانند به هم نزديك يا از هم دور شوند هاي همانندسازي متعددي وجود دارد كه مي دو راهي) 1
  . آورد وجود مي ها به هايي در همانندسازي آن ها، تفاوت اي هسته وجود دناي زياد نسبت به پيش) 2
  . باشد رشد و نمو ميتعداد جايگاه آغاز همانندسازي همواره مستقل از ) 3
  .شود استر مشاهده مي در مراحل مورولا و بلاستولا، تشكيل پيوند فسفودي) 4

  ؟باشد نميكدام عبارت از لحاظ درستي يا نادرستي همانند عبارت زير  -20
  ».باشد كرار آمينواسيدها ميباشد كه بر مبناء، نوع، تعداد، ترتيب و ت ها به ساختاري از پروتئين وابسته مي همه سطوح ساختاري در پروتئين«
  .گيري هموگلوبين نقش دارد هاي پپتيدي مارپيچيِ داراي خصوصيات ساختار دوم در شكل همكاري زنجيره) 1
  . آيند هاي ساختار اول به شكل كروي در مي هاست كه در آن با تاخوردگي بيشتر صفحات و مارپيچ ساختار سوم، ساختار سه بعدي پروتئين) 2
  .كنند گيرند و ساختار نهايي آن را ايجاد مي ار چهارم هموگلوبين، چهار زير واحد در كنار يكديگر قرار ميدر ساخت) 3
  .براي تشكيل ساختار نهايي هر پروتئيني لزوماً نيازي به وجود ساختار چهارم نيست) 4

 دانست؟) رخداد و زمان آن(توان از عوامل مؤثر درتنظيم تنفس  چند مورد از موارد زير را مي -21

  . شود كربنات در خون منتقل مي افزايش گازي كه غالب آن به صورت بي) الف
  .دارد نسبت به هواي بازدمي تري كاهش نوعي گاز تنفسي كه در هواي دمي مقدار بيش) ب
  .رود ها به مركز تنفس مي ها و نايژك ها بر اثر كشيدگي بيش از حد ديواره نايژه پيامي كه از شش) ج
  .شود النخاع ارسال مي ر پل مغز براي بصلهايي كه از مركز تنفس د پيام) د
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  . باشد......... داراي  تواند نميباشد،  مي......... جانداري كه داراي  -22
  هاي فراوان زيرپوست ـ حبابك تبادلات گازهاي تنفسي بين هوا با مويرگ) 1
  داران نفسي مهرههاي ت ترين ساختار در اندام هاي حبابكي درون شش ـ ساده كيسه) 2
  O2اند ـ هموگلوبين ناقل  هاي منشعب مرتبط به هم كه با كيتين مفروش شده لوله) 3
  هاي آبششي مستقر بر روي كمان آبششي خارهاي آبششي ـ رشته) 4

  ؟ باشد نميكدام گزينه صحيح  -23
  . تأثير هواي بازدمي به ارتعاش درآيند توانند تحت ند، ميباش خوردگي مخاط به سمت داخل مي هايي كه حاصل چين پرده) 1
  .تر است كنندة مدت زمان دم نسبت به ديگر مركز تنفس، به نخاع نزديك مركز تنظيم) 2
  .باشد هاي صاف مي ها داراي ماهيچه ها برخلاف ناي، فاقد حلقه غضروفي و همانند نايژه ديوارة نايژك) 3
  .كشيدن است تري براي نفس محرك مهم CO2دفع  طور معمول نياز بدن به به) 4

 ؟ كند نميدرستي تكميل  كدام گزينه عبارت زير را به -24

  » ......... ها  آبشش«
  . صورت پراكنده و يا متمركز در نواحي خاصي وجود داشته باشند توانند به مي) 1
  . يا در درون بدن باشندصورت خارجيِ بيرون زده از بدن  توانند به مي) 2
  . در صورت داخلي بودن، تبادل كارآمدتري از طريق سطوح خود دارند) 3
  . توانند توسط پمپ فشار مثبت پر از هوا شوند در دوزيستان مي) 4

  كدام گزينه صحيح است؟  -25
   .شود ها و خون مبادله مي تر از حالات ديگر بين شش گازها در صورت محلول بودن در آب، بيش) 1
  .باشند ها حاوي غضروف مي ها همگي داراي قطر يكسان هستند و برخلاف نايژك نايژه) 2
  . باشد هادي مي  اي آخرين انشعاب نايژك در بخش مبادله  نايژك) 3
  . كنند هاي خوني عبور مي ها، مويرگ لاي حبابك از لابه) 4

  ........ ..دان  غذا پس از خروج از چينه......... برخلاف ......... در  -26
  شود هاي گوارشي مي تر و حاوي آنزيم ملخ ـ پرنده ـ وارد محلي با حجم بيش) 1
  شود پرنده ـ كرم خاكي ـ وارد محلي حجيم و منتهي به رودة باريك مي) 2
  گيرد ذب صورت ميج آن شود كه در پرنده ـ ملخ ـ وارد بخشي از لوله گوارش مي) 3
  شود گوارش مكانيكي و خرد شدن غذا مي كرم خاكي ـ ملخ ـ وارد بخشي براي) 4

  . ......... در لولة گوارش ملخ  -27
  باشد  ها مي آغاز گوارش شيميايي در معده و آغاز گوارش مكانيكي توسط آرواره) 1
  باشد دان در خرد شدن غذا و گوارش مكانيكي مؤثر مي پيش معده همانند چينه) 2
  تر است دان كم حجم پيش معده از چينه) 3
  سازند گيرد و بزاق را مي ها قرار مي دد بزاقي اطراف آروارهغ) 4
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  . ......... لولة گوارش يك پستاندار نشخواركننده و در بخش معده آن  در -28
  . لايه وجود دارد كه وظيفة گوارش مكانيكي و خرد كردن غذا را به عهده دارد اتاقكي لايه) 1
  . شود ارد ميبار و 2غذا به سيرابي برخلاف مري و نگاري، ) 2
  . گردد گوارش ميكروبي پيش از گوارش آنزيمي آغاز مي) 3
  . شود ها گوارش يافته است، بلافاصله از بدن دفع مي ها و ميكروب غذايي كه توسط آنزيم) 4

 باشد؟  چند مورد از عبارات زير صحيح مي -29

  . ديگر اتصال دارنديك ها به غشاء پايه بافت پوششي حبابك و غشاء پايه مويرگ در همة بخش) الف
  . خواري دارند هاي سنگفرشي اتصال دارند وظيفه بيگانه هاي ديواره حبابك كه بر روي ياخته ياخته) ب
  . كنند لاية فسفوليپيدي عبور مي 4از  گازهاي تنفسي براي عبور از مويرگ به درون حبابك) ج
  1) 4  2) 3  3) 2  فرص) 1

  . را مشاهده كرد.........  توان نميمعمول در تهوية ششي  طور به -30
  دهد سينه رخ مي  فرآيندي فعال كه در نتيجة افزايش حجم قفسة) 1
  فرآيندي كه ديافراگم نقش اصلي را در بروز آن بر عهده دارد) 2
  اي داخلي در بازدم معمولي دنده ي بينها انقباض ماهيچه) 3
  النخاع  فعاليت پل مغزي يا بخشي از بصل) 4

 كدام عبارت صحيح است؟ -31
  . گويند ها وجود دارد، مي حجم ذخيرة دمي به مقدار هوايي كه پس از يك دم عادي و سپس يك دم عميق در شش) 1
  مانده نام دارد شود، حجم باقي ها خارج نمي گاه از آن ماند و هيچ مقدار هوايي كه درون مجاري تنفسي مي) 2
  .در فاصلة بين دو تنفس امكان تبادل گازي وجود ندارد) 3
  . ها را دارد ها نقشي مشابه غضروف براي نايژه مانده براي حبابك هواي باقي) 4

  . ......... شوند،  هاي پوششي پرز مي تمامي موادي كه وارد ياخته -32
  شوند هاي خوني منتقل مي ي پوششي، به درون فضاي داخلي مويرگها پس از خروج از ياخته) 1
  كنند با مصرف انرژي زيستي و يا از طريق ناقل عبور مي) 2
  شوند با همان روش از ياخته خارج مي) 3
  شوند در نهايت وارد محيط داخلي بدن مي) 4

  باشد؟ كدام عبارت صحيح مي -33
  . ها قرار دارد ان معده و كولونتنها محل ورود مواد به محيط داخلي بدن، مي) 1
  . باشد خورده مي هاي پوششي روده باريك، براي افزايش سطح تماس و جذب، چين سطوح مختلف ياخته) 2
  . دهد هايي در ديوارة روده وجود دارند كه بدون تماس مستقيم با موادغذايي، جذب را افزايش مي ياخته) 3
  .رود بيماري سلياك، سطح جذب موادغذايي در روده تماماًَ از بين ميبا از بين رفتن پرزها و ريزپرزها در ) 4

  . شوند جذب مي......... از طريق ......... تمامي  -34
    هاي محلول در آب ـ فرآيندي با مصرف انرژي زيستي ويتامين) 1
  هاي با انتهاي بسته هاي محلول در چربي در رودة باريك ـ رگ ويتامين) 2
      انتقالي وة همآمينو اسيدها ـ شي) 3
  ها ـ انحلال در آب و يا انحلال در چربي ويتامين) 4

 باشد؟  كدام گزينه از لحاظ درستي يا نادرستي همانند عبارت زير مي -35

  » .دهند هاي ريزپرز با افزايش سطح تماس، ميزان جذب موادغذايي را در روده افزايش مي ياخته«
  .ها نقش اساسي دارند گيري كيلوميكرون شكل هاي پوششي پرز در شبكة آندوپلاسمي ياخته) 1
  . ها درنظر گرفت توان به عنوان محل ساخته شدن بعضي پليمرها و ذخيره بعضي ويتامين كبد را مي) 2
  . شود مي ارجخشود و از انتهاي آن خون سياهرگي  هاي خوني، خون سرخرگي وارد مي به ابتداي تمامي مويرگ) 3
  . گذارد كه بيشترين نقش را در گوارش شيميايي ذرات درون رودة باريك دارد، تأثير مي سكرتين بر اندامي) 4

 باشد؟  مي نادرستچند مورد از عبارات زير  -36

  . هاي قلبي شوند توانند منجر به بروز بيماري اشتهايي عصبي و همچنين پرخوري، هر دو مي بي) الف
  . شود عي نام دارد، خارج ميكريچه دفعي پارامسي از طريق منفذي كه منفذ دف) ب
  .كند در لولة گوارش گاو، غذا چند بار از نگاري و سيرابي در روده عبور مي) ج
  1) 4  2) 3  3) 2  صفر) 1
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  باشد؟ مي نادرستكدام مورد  -37
  .شود تامين مي ATPاي مستقيماً از  انرژي مصرفي براي فرآيندهاي ياخته) 1
  . باشد تر از كاهش تركيب اكسيژن و هموگلوبين مي خطرناك CO2آب و  افزايش واكنش) 2
  . باشد تمامي سطوح مجاري هادي، حاوي مخاط مژكدار مي) 3
  . پذيرترند كنندة هواي ورودي در بيني، به دليل قطر ديواره و سطحي بودن، آسيب هاي گرم رگ) 4

  .  باشد همراه مي......... دارد كه با  يي نقش مهمها در فرآيند ويژگي كشساني شش -38
    اي و جلو آمدن جناغ مسطح شدن پرده ماهيچه) 1
  اي خارجي هاي بين دنده انقباض ماهيچه) 2
    اي خارجي استراحت ديافراگم و عضلات بين دنده) 3
  سينه  ها و قفسه انبساط شش) 4

  كدام عبارت صحيح است؟ -39
  .باشد پپتيدي به همراه دو اتم اكسيژن مي موگلوبين تشكيل شده است و هر هموگلوبين داراي يك رشتة پليبيشتر حجم گلبول قرمز از ه) 1
  . شود سينه مي آيد و سبب افزايش حجم قفسه اي با انقباض خود به حالت گود و برآمده در مي در هنگام دم، يك پردة ماهيچه) 2
  . باشند هاي شش راست مي ز هر يك از لپَتر ا هر سه لپَ شش چپ به دليل وجود قلب، كوچك) 3
  . شوند ها به صورت حلقه كامل مشاهده مي توان گفت، در سراسر نايژة اصلي برخلاف ناي، غضروف نمي) 4

  ؟باشد ميكدام عبارت صحيح ن -40
  .باشد ، دو طرفه ميجهت حركت هوا در ناي برخلاف ششدر پرنده ) 1
  .تواند رابطة مستقيم داشته باشد با مصرف اكسيژن مي در جانداران از جمله پرندگان، مصرف انرژي) 2
  .كند دهد كه به ذخيرة غذا كمك مي ترين قسمت از لولة گوارش پرنده را بخشي تشكيل مي حجيم) 3
  .اي دارد خوار براي آسياب كردن غذا معده دارند كه بخش عقبي سنگدان است و ساختاري ماهيچه پرندگان دانه) 4

  
متـر در   5/1سپس مسير حركت خود را تغيير داده، . شود جا مي متر در جهت شرق جابه 2متحركي از حالت سكون شروع به حركت كرده و  -41

  نسبت تندي متوسط به بزرگي سرعت متوسط در اين حركت كدام است؟ . كند جهت جنوب حركت مي
1 (2/1  2 (4/1  3 (6/1  4 (8/1  

1رعت متوسط به بزرگي ثانيه با س 4متحركي  -42 5
m

/
s

3ثانيه با سرعت متوسط به بزرگي  3ها و xدر جهت محور  
m

s
در خلاف جهت محور  

x15كند و به مكان  ها حركت ميx m مكان اوليه متحرك برحسب متر كدام است؟ . رسد مي  
1 (12  2 (18  3 (9  4 (21  

3متحركي  -43

5
6از مسيري را با سرعت متوسط  

m

s
4و باقيماندة مسير را با سرعت متوسط  

m

s
كند و كل مدت زمان حركت متحرك  طي مي 

7اگر اين متحرك همان مسير را با سرعت ثابت . ثانيه است 6 5
m

/
s

  د؟رس ، چند ثانيه زودتر به مقصد ميطي كند 
1 (2  2 (4  3 (3  4 (1  

جـايي   كـدام گزينـه در مـورد جابـه    . كنند، مطابق شكل زير است كه روي خط راست حركت مي Bو  Aزمان دو متحرك  –نمودار مكان  -44
( x) شده  و مسافت طي(d) 0در بازة زماني  ،توسط دو متحركt   1تاt t، صحيح است؟ 

1 (A Bx x    وA Bd d     
2 (A Bx x    وA Bd d   
3 (A Bx x    وA Bd d    
4 (A Bx x    وA Bd d  

 ؟باشد نميهاي زير در مورد حركت متحرك بر روي خط راست صحيح  كدام يك از گزينه -45

  . باشد تر يا مساوي بزرگي سرعت متوسط مي ر روي خط راست، همواره بزرگتندي متوسط يك متحرك در حركت ب) 1
  . باشد هر گاه شيب خط مماس بر نمودار مكان ـ زمان مثبت باشد، متحرك در حال دور شدن از مبدأ مكان مي) 2
  .اي و سرعت يك كميت برداري است تندي يك كميت نرده) 3
  .وسط با بزرگي سرعت متوسط برابر استاگر جهت حركت متحرك تغيير نكند تندي مت) 4

 دقيقه 20: وقت پيشنهادي  14تا  1هاي  صفحه: 3فيزيك 

t

A

B

x

t1
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 كدام گزينه در مورد اين متحرك در بازة زماني. كند مطابق شكل زير است زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي –نمودار سرعت  -46
 صحيح است؟ 4tتا  0

  . تغيير جهت داده است t1متحرك در لحظة ) 1
  . صفر شده است t3شتاب حركت متحرك در لحظة ) 2
x)در حال نزديك شدن به مبدأ مكان  t2تا  t1متحرك در بازة زماني ) 3 )0 باشد مي .  
  . باشد مي t3رين فاصلة متحرك از مبدأ حركتش در لحظة بيشت) 4

چند مورد از مطالب زير در مورد ايـن دو  . باشد مي Bزمان متحرك  -نمودار مكان ) ب(و شكل  Aنمودار مكان ـ زمان متحرك  ) الف(شكل  -47
  باشد؟ حركت صحيح مي

  .بار عوض شده است 2ت، در شش ثانية اول حرك Aجهت حركت متحرك ) الف
  .در سه ثانية اول در حال كاهش است Bتندي متحرك  )ب
  .ها حركت كرده استxثانية ابتداي حركت سه ثانيه در خلاف جهت محور 7در  Bمتحرك  )ج
  . ها حركت كرده استxثانيه در خلاف جهت محور  6ثانيه تا  4در بازة زماني  Aمتحرك  )د

) الف

x(m)

t(s)
۳۱ ۲ ۵۴ ۶

) ب   

x(m)

t(s)
۳ ۵ ۷

  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
4tمطابق شكل رسم شده است اگر اين دو متحرك در لحظة  Bو  A نمودار مكان ـ زمان دو متحرك  -48 s   در چـه  . ديگـر برسـند   بـه يـك

  .)كنند حركت مي xدو متحرك روي محور (شود؟  مي 20mحسب ثانيه فاصلة دو متحرك از يكديگر اي بر لحظه
1 (5  
2 (7  
3 (9  
4 (10  

12tمتحرك در لحظة . كند، مطابق شكل زير است ها حركت ميxزمان متحركي كه روي محور  –نمودار مكان  -49 s  در چه مكاني برحسب
 متر قرار دارد؟ 

1 (10     
2 (15     
3 (5    
4 (/2 5  

3به صورت  SIمعادلة مكان ـ زمان متحركي در   -50
2

x sin t


 1تندي متوسط اين متحرك در بازة زماني . باشد مي
1
3t s  2تا 5t s 

  باشد؟ چند متر بر ثانيه مي

1 (9

28
   2 (25/2  3 (81

28
   4 (3  

  
 رد از مطالب زير صحيح است؟چند مو -51

  .هايش است هاي آن دو برابر تعداد كربن آب نامحلول بوده و تعداد هيدروژن و درروغن زيتون در هگزان محلول ) الف
  .شود لكاني سيرشده و خطي در نظر گرفته ميآصورت  طور ميانگين به وازلين به) ب
  .است 2هاي پيوندي به ناپيوندي برابر با  الكترون اي اوره، نسبت تعداد جفت نقطه - در ساختار الكترون) پ
  .كننده مناسبي براي ضديخ باشد تواند پاك آب برخلاف هگزان مي) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

قدر است و با مصرف شدن يك مول الكل، چند گرم آب  درصد جرمي اكسيژن در استر حاصل از واكنش استئاريك اسيد و اتيلن گليكول چه -52
CH: اسيد استئاريك(ود؟ ش توليد مي (CH ) COOH3 2 16 (116 12 1(O ,C ,H :g.mol )   

1 (/54 1 077  2 (/54 10 77  3 (/36 10 77  4 (/36 1 077  

 دقيقه 10: وقت پيشنهادي  23تا  1هاي  صفحه: 3شيمي 

x(m)

t(s)
۶

-۴

۱۲

B

A

t(s)

x(m)

10

8 12

1t 2t

3t

4t

v

t
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53- 145 درصد از صابون با مقـدار كـافي از    20اگر . ريزيم اي از آب سخت داراي يون منيزيم مي را درون نمونه RCOONaگرم صابون  /2
.) اتـم كـربن اسـت    14سيرشده هيـدروكربني بـا    خطي و يك زنجيره R(يون منيزيم واكنش دهد، جرم رسوب حاصل چند گرم است؟ 

124 23 16 12 1(Mg ,Na ,O ,C ,H :g.mol )     
1 (/2 783  2 (/27 83  3 (/139 15  4 (/13 91  

 است؟ نادرستكدام يك از مطالب زير  -54
  .دهند واكنش نيز مي ها آن، با ها آلايندهكنش ميان  همهاي خورنده علاوه بر داشتن بر كننده پاك) 1
  .هن استفاده كردآكننده خورنده براي از بين بردن زنگ  توان به عنوان يك پاك از جوهر نمك مي) 2
  .آورد را به رنگ آبي در مي pHكننده خورنده بوده و برخلاف صابون، كاغذ پاك يك دومحلول س) 3
  .كند اسيدها به دليل داشتن خاصيت خورندگي، در تماس با پوست سوزش ايجاد مي) 4

30/اي شامل  پاك كننده -55 . شـود  در واكنش اين مخلوط با آب، كل مخلوط مصرف مـي . هيدروكسيد و آلومينيم است گرم مخلوط سديم 15
 .) است 4NaAl(OH)فرآورده ديگر اين واكنش (شود؟  توليد مي STPچند ليتر گاز هيدروژن در شرايط 

11 16 23 27(H ,O ,Na ,Al :g.mol )     
1 (/15 12  2 (/1 512  3 (/151 2  4 (1512  

 صحيح است؟كدام يك از مطالب زير  -56

  .كمك شاياني به پيشرفت علم كرد ،ها هاي آن ها و بازها و آشنايي با ويژگي همزمان بودن شناخت ساختار اسيد) 1
  .هاي هيدرونيوم و هيدروكسيد با هم برابر است ها غلظت يون هايي هستند كه در آن برخي داروها تركيب) 2
  .تر است يون هيدروكسيد كمها، غلظت يون هيدرونيوم از غلظت  در اغلب ميوه) 3
  .هايي كه حلال آلي دارند به رسانا بودن محلول اسيدها و بازها پي برد آرنيوس با بررسي رسانايي الكتريكي محلول) 4

 ).ترين گزينه را انتخاب كنيد كامل(هستند؟  نادرستاز مطالب زير  كدام موارد -57

  .شود آبي مي pHيابد و رنگ كاغذ  ونش ميطور جزئي ي ، آمونياك بهآببا افزودن آمونياك به ) الف
را به رنگ  pHكند و كاغذ  شود در واكنش با آب، اسيد سولفوريك توليد مي اكسيدي از گوگرد كه در گازهاي آتشفشاني يافت مي) ب

  .آورد قرمز در مي
91با ريختن ) پ 0به  در محلول نهايي ب خالص، غلظت يون هيدرونيومآليتر  ميلي 200نيتروژن پنتااكسيد در  گرم دي /8   .رسد مولار مي /85
  .شود مول يون توليد مي 4اكسيد با آب،  بر اثر واكنش دادن يك مول ليتيم) ت
  .گيرد ه قرار ميدآهك يك باز آرنيوس است و براي كاهش ميزان اسيدي بودن خاك مورد استفا) ث
  و ث الف) 4  ت ،پ) 3  ب، پ و ت) 2  ب، پ) 1

 ...............گاه،  ليتر باشد، آن مول بر.............. و غلظت اسيد ................ يونش اسيد برابر با ................. اگر  HAدر نمونه اسيد  -58

0/غلظت يون هيدرونيوم برابر با  - 110  - 2 - ثابت ) 1   .مولار است 04
0/ -درجه ) 2 02 - /1 0/هاي حاصل از يونش برابر با  نغلظت مجموع يو -  3   .مولار است 52
/ - ثابت ) 3  12 5 2/پس از انجام يونش در محلول برابر با  HAغلظت  - 3 -  10   .مولار است 25
0/ - 30 - درصد ) 4 0/پس از انجام يونش برابر  Aغلظت يون  - 125   .مولار است 075

0غلظت يون هيدرونيوم در محلول  -59 1بـا چگـالي    HBدرصد جرمي اسيد  4در محلول  Bغلظت يون  چند برابر HAمولار  /2 2/ 
1. هسـتند  HBو  HAهـاي   سـيد ترتيـب ثابـت يـونش ا    بـه  2Kaو  1Ka(ليتـر اسـت؟    گرم بـر ميلـي   1

1 10Ka mol.L  ،
1 1

2 2 5 10Ka / mol.L   ،11 15H ,B :g.mol (  

1 (1
75  2 (/0 133  3 (15

2  4 (/1 5  
 است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  -60

  .شوند طور كامل در آب يونش پيدا كرده و اسيد قوي محسوب مي جدول تناوبي به 5تا  2هاي  ه هيدروژن هاليدهاي دور) الف
ت يون هيدرونيوم در محلول اسيد اول، دو در دما و غلظت يكسان اگر ثابت يونش يك اسيد، دو برابر ثابت يونش اسيد ديگر باشد، غلظ) ب

  .برابر محلول اسيد دوم است
  .اسيد دارد تري نسبت به استيك اسيد، ثابت يونش بزرگ ترين كربوكسيليك ساده) پ
اسيد، يك اسيد ضعيف است و در دما و غلظت يكسان، محلول نيترواسيد رسانايي الكتريكي بيشتري از  نيترواسيد همانند كربنيك) ت
  .اسيد دارد لول كربنيكمح
  .تر است اسيد بيش اسيد همواره از سرعت واكنش با هيدروسيانيك سرعت واكنش نوار منيزيم با محلول هيدرويديك) ث
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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

   3 رياضي
 

  »4«  ةگزين - 1

D  : تركيب توابع داريم ةبا توجه به دامن {x D | f (x) D }fof f f    
 ــ ــه دامن ــابط  ةمشــخص اســت ك ــا ض ــابع ب 3ة ت 1f (x) x    ــر اســت براب

1Dبا [ , )f    .پس داريم :  
1
3 1 1

1 4 0 1 16 1 15

D : xf

f (x) D : xf

x x x

 
     

          

1برابر با fof ةاز اشتراك اين دو جواب دامن  15[ , ]  آيـد كـه شـامل     به دست مـي
  . عدد صحيح است 17

----------------------------------------------  
  »3«  ةگزين - 2

x تعريف x f (x ) f (x )  1 2 1 در  fنزولي اكيد بودن تـابع   ةدهند ، نشان2
  : به صورت زير است fنمودار تابع . مورد نظر است ةباز

  
]ة ها، تابع در فاصل با توجه به شكل و با توجه به گزينه , ]


 02

  .اكيداً نزولي است 
----------------------------------------------  

  »3«  ةگزين -3

D : x xf
x , D { , , }g

   

      

2 21 0 1
1 1 3 1 0

  

g)ة دامن f ). g D:  برابر است با 2 Df g  

D    :بنابراين D { , }f g  1 0  

((g f ). g)( ) (g( ) f( )). g( ) ( ) ( )          2 1 1 1 2 1 4 0 2 4 32
  ((g f ). g)( ) (g( ) f ( )). g( ) ( ) ( )      2 0 0 0 2 0 7 1 2 7 84  

)}.است 84بيشترين مقدار تابع برابر  , ) ,( , )}  1 32 0 84  
----------------------------------------------  

  »4«  ةگزين - 4

 ـ   y ةابتدا نمودار منحنـي بـه معادل | x x | | (x ) |     2 22 3 1 را رسـم   4
  :كنيم مي

  
  
  
  

  
  

  

yة كنيد، خط به معادل طور كه در شكل ملاحظه مي همان y زماني بـا منحنـي    0
yة به معادل | x x |  2 2 yك است كهمشتر ةداراي سه نقط 3  40.  

----------------------------------------------  
  »3«  ةگزين - 5

f (x) x [x ] f ( ) ( ) [( ) ]

( )

       

    

2 22 3 2 2 3 2 3 2
6 2 2 2 4 2 2

  

~  : توجه ~/ ( ) ( / ) /   2 22 1 4 3 2 1 6 2 56  

[( ) ]  23 2 2  
f ( f ( )) f ( ) f( )        4 3 2 4 4 2 2 2 2  

  :، داريم  fتابع  ةبا استفاده از ضابط
f ( ) ( ) [( ) ] [ ] ( )          22 2 2 2 2 2 2 4 2 8 4 2 2

  ----------------------------------------------  
  »2«  ةگزين - 6

f ( )
       

  
1 1 1 2 2 12 2 111 2 1 2 1 2  

f، به صورت fتابع خطي  ةاگر ضابط (x) ax b  در نظر گرفته شود، داريم:  
f ( ) a b

f ( ) a( ) b

     


    

2 2 2 1
1 2 1 2 2

  

2  :بالا خواهيم داشت ةبا جمع دو رابط 1a b     

x a
f (x) ax b f ( ) b f ( ) a b


         

1
1 12 2 2 12 2 2

  f ( )  
1 1
2 2 

----------------------------------------------  
  »3«  ةگزين -7

fتابع  (x)
y

f (x)
  به ازايx تابع  ةدامنهايي ازf هـا    شود كـه در آن  تعريف مي

f (x)  ها قرار دارد، xبالاي محور  كه fتابع هايي از نمودار  پس قسمت. باشد 0
x}  .جواب است | x x }     2 2 5 7ةدامن y 

----------------------------------------------  
  »2«  ةگزين -8

  :كنيم ها را حساب مي تك ضابطه ابتدا برد تك
1 2 2 2 3 5

51
1 2 3 4 2 3 22

2 2 4 43

x x x

R ( , )

x x R [ , ]

x x R ( , )

         
    
            
        

  

51 2 3R R R R ( , )h       
----------------------------------------------  

  »2«  ةگزين - 9

2 شود كـه نقـاط   ل نتيجه مياز اطلاعات صورت سؤا 2( , ) 0و 3( , روي منحنـي   (
  :بنابراين. اند واقع fتابع

f ( ) a( ) ( ) b b

f ( ) a( ) a a

       


            


20 3 0 0 3 3
722 2 2 2 3 2 4 7 4

  
y (x )  21 4 y (x )  21 4  
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x بــــه ازاي  3 مقــــدار تــــابع برابــــر 
63
يعنــــي منحنــــي اســــت؛  4

y x x   
7 2 ) ةاز نقط 34 , ) 

633  . گذرد مي 4

----------------------------------------------  
  »2«  ةگزين - 10

D {x | x D ,g(x) D } ( )fog g f   1  
D [ , ] ( )g  4 0 2  
D [ , ) ( )f  0 3  
( ),( ),( ) D {x | x [ , ],g(x) }fog    1 2 3 4 0 0  

x ا توجه به شكل به ازايب [ , ]  4 x و 2  تـر يـا مسـاوي     بـزرگ  g ، تابع0
D  :صفر است، پس داريم [ , ] { }fog   4 2 0  

----------------------------------------------  
  شناسي  زيست

  

   » 4«گزينة  -11
  . باشد براساس كتاب دهم ويژگي تمامي جانداران مي» 3«و » 2« گزينة
دار، ابتدا فاقد پوشينه باشد كه از والد فاقد پوشينه  ممكن است باكتري پوشينه: »4«گزينة 

دار، داراي پوشـينه   ايجاد شده است ولي در اثر منتقل شدن ماده ژنتيك بـاكتري پوشـينه  
  . شود

----------------------------------------------  
   » 3«گزينة  - 12

استر، فسفات يك نوكلئوتيد بـه گـروه هيدروكسـيل از قنـد مربـوط بـه        دي در پيوند فسفو
 . شود نوكلئوتيد ديگر وصل مي

----------------------------------------------  
   » 3«گزينة  - 13

ژني ميان رشـته  حفاظتي برخلاف حفاظتي، پيوند هيدرو در همانندسازي نيمه: »1«گزينة 
  . شود دناي اوليه و رشته دناي جديد ايجاد مي

رخــداد مطــرح در ايــن گزينــه، در همانندســازي نيمــه حفــاظتي بــرخلاف : »2«گزينــة 
  . شود همانندسازي حفاظتي مشاهده مي

حاصل آزمايش مزلسون واستال اين بـود كـه مـدل همانندسـازي دنـا، نيمـه       : »3«گزينة 
  . باشد حفاظتي مي

شود چون اگر نوكلئوتيـد متفـاوت در    توان گفت يك نوار در لوله ديده مي نمي: »4«گزينة 
  . تواند بيش از يك نوار تشكيل دهد دنا قرار گيرد مي

----------------------------------------------  
   » 4«گزينة  - 14

  . ها كشف واكسن آنفولانزا بود قصد گريفيت براي انجام آزمايش) نادرست(مورد الف 
شناسايي عامل مؤثر در انتقال صفات وراثتي پـس از گريفيـت صـورت    ) نادرست(مورد ب 

 . گرفت
----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  -15
شـوند اگـر    رونـد و از هـم دور مـي    دو دو راهي همانندسازي به دو سمت مـي : »1«گزينة 

DNA شوند و در انتها  اي همانندسازي از هم دور ميرا حلقوي در نظر بگيريم باز هم ابتد
  . شوند به هم نزديك مي

  . دهد آنزيم دنابسپاراز اين فعاليت را انجام مي: »2«گزينة 
  . شكند هليكاز پيوند هيدروژني ميان دو رشتة دناي قديمي را مي: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
   » 3«گزينة  - 16

دهد و سپس  آيند همانندسازي نوكلئوتيد سه فسفاته، دو فسفات خود را از دست ميدر فر
  . گيرد در مقابل نوكلئوتيد تك فسفاتة موجود در زنجيرة دناي قبلي قرار مي

   » 4«گزينة  -17
ل تشكيپيوند فسفودي استر را  شكند و آنزيم دنابسپاراز ي را ميآنزيم هليكاز پيوند هيدروژن

تواند با فعاليت ويرايش موجب  د اين پيوند را بشكند و آنزيم دنابسپاراز ميتوان دهد و مي مي
  . گيري پيوند هيدروژني و پيوند فسفودي استر شود شكل

----------------------------------------------  
   » 2«گزينة  - 18

و  باشـد  ترتيب و نوع آمينواسيدها در شكل فضايي پروتئين مؤثر مي) نادرست: (»پ«مورد 
  . شكل فضايي پروتئين در عملكرد پروتئين مؤثر است

هاي فعـال   يابد كه تمام جايگاه اين افزايش سرعت تا زماني ادامه مي) نادرست: (»ث«مورد 
 . تأثير است اشغال شود و پس از آن افزايش پيش ماده در سرعت آنزيم بي

----------------------------------------------  
   » 3«گزينة  -19

توانـد بسـته بـه     ها، تعداد جايگاه آغاز همانندسـازي مـي   اي هسته در همانندسازي دناي هو
مراحل رشد و نمو تنظيم شود و با افزايش رشـد و نمـو و تقسـيم، همانندسـازي افـزايش      

  . يابد هاي آغاز همانندسازي افزايش مي خواهد يافت، در نتيجه تعداد جايگاه
----------------------------------------------  

   » 2«گزينة  - 20
  . خواهد باشد، پس سؤال گزينة نادرست را مي عبارت صورت سؤال صحيح مي

  .باشد نه اول هاي پروتئين جزء ساختار دوم مي صفحات و مارپيچ: »2«گزينة 
----------------------------------------------  

    »  1«گزينة  - 21
هم كه در ارتباط با توقـف  » د«و » ج«و موارد  O2كاهش ) ب(، 2COافزايش ) الف(

 .اند باشند همگي از عوامل موثر در تنظيم تنفس  دم مي
----------------------------------------------  

    » 3«گزينة  - 22
 .ال گازها نداردها نقشي در انتق باشند كه سيستم گردش مواد آن منظور حشرات مي

----------------------------------------------  
    » 2«گزينة  - 23

 » 2«د به جز گزينة نباش تمامي موارد صحيح مي
  . باشد منظور پردة صوتي مي: »1«گزينة 
كنـد كـه در بـالاي     مركز تنفس در پل مغزي مـدت زمـان دم را تعيـين مـي    : »2«گزينة 
   .ار داردالنخاع و دورتر از نخاع قر بصل

----------------------------------------------  
    » 4«گزينة  - 24

 .توانند توسط پمپ فشار مثبت پر از هوا شوند در دوزيستان مي) ها نه آبشش(ها  شش
----------------------------------------------  

    » 4«گزينة  -25
 . باشد يها نادرست م باشد و ساير گزينه صحيح مي» 4«تنها گزينة 

ها و خون مبادله شوند كه محلول در  توانند بين شش گازها تنها در صورتي مي: »1«گزينة 
  . آب باشند

هـاي بـاريكتر تقسـيم     هر نايژه اصلي به يك شش وارد شده، در آنجا بـه نـايژه  : »2«گزينة 
  . قطر برابر ندارند لزوماً شويم شود، از اين جمله متوجه مي مي

  . باشد ، نايژك انتهايي ميها در بخش هادي نايژك انشعاب آخرين: »3«گزينة 
----------------------------------------------  

    » 3«گزينة  - 26
شـود كـه كـرم خـاكي فاقـد معـده        دان وارد معده مـي  در پرنده غذا پس از خروج از چينه

 .شود دان وارد پيش معده مي باشد و در ملخ غذا پس از خروج از چينه مي
----------------------------------------------  

    » 3«گزينة  -27
 .شود در ملخ گوارش شيميايي توسط آميلاز بزاق و پيش از معده آغاز مي
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غذا را گـوارش مكـانيكي    ليشود و غذايي مي شدن مواد تر سبب نرمدان  چينه: »2«گزينة 
  . دهد نمي

  . باشد دان مي تر از چينه مك ، حجم پيش معده45 ةدر صفح 40طبق شكل : »3«گزينة 
دان و پيش معده قرار  ، غدد بزاقي در زير چينه45در صفحة  40براساس شكل : »4«گزينة 

  .دارد نه اطراف آرواره
----------------------------------------------  

    » 3«گزينة  - 28
 . باشد ذب آب ميباشد كه وظيفه آن ج لايه، هزارلا مي منظور از اتاقك لايه: »1«گزينة 
  .شود وارد ميبار  2سيرابي و نگاري  به غذا :»2«گزينة 
  باشد نه پس از معده دفع پس از روده مي: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
    » 4«گزينة  -29

 . باشد صحيح مي» ج«رد مو
ك غشـاي پايـه مشـترك    در جاهاي متعدد بافت پوششي حبابـك و مـويرگ هـر دو از ي ـ   

  .كنند استفاده مي
----------------------------------------------  

    » 3«گزينة  -30
و بازدم را  دممربوط به  هايفرآيند دم و بازدم است پس تمام فرآيند 2تهويه ششي شامل 

هـاي   امـا در بـازدم معمـولي، انقبـاض ماهيچـه      .تـوان مشـاهده كـرد    مـي  شيدر تهويه ش
 .دهد ي داخل رخ نميا دنده بين

----------------------------------------------  
    » 4«گزينة  - 31

كه پس از يك دم عادي و طي يك دم  است حجم ذخيره دمي به مقدار هوايي: »1«گزينة 
  . شود نه اينكه كل حجمي كه وجود دارد ها مي عميق وارد شش

  .اري تنفسيها قرار دارند نه مج در شش مانده هواي باقي :»2«گزينة 
  . باشد مانده مي تنفس هم تبادل گازي داريم كه توسط هواي باقي 2در بين : »3«گزينة 

----------------------------------------------  
    » 4«گزينة  - 32

هاي گوناگوني وجود دارند كه بايد از غشـاي   پس از گوارش در فضاي رودة باريك، مولكول
ها و پس از آن به محيط داخلي وارد  بگذرند و به اين ياختههاي پوششي ديوارة روده  ياخته
  .شوند

شوند پس از تغييرات  هاي پوششي پرز مي ليپيدهاي تجزيه شده كه وارد ياخته: »1«گزينة 
 . ي خونيها شوند نه مويرگ رگ لنفي ميمويوارد 

  . لزوماً اينگونه نيست: »2«گزينة 
  . شود شود ولي با همين شيوه خارج نمي رد ميانتقالي وا گلوكز از طريق هم: »3«گزينة 

----------------------------------------------  
    » 3«گزينة  -33
 .)شود باشد كه سبب تحرك پرز و افزايش جذب مي اي مي هاي ماهيچه منظور ياخته(

باشد كه علاوه  منظور از محل ورود مواد به محيط داخلي بدن، محل جذب مي: »1«گزينة 
  . وده، دهان و معده نيز جذب دارندبر ر

  . خورده است سطحي كه رو به فضاي داخلي روده قرار دارد، چين ،تنها: »2«گزينة 
  . يابد رود بلكه، كاهش مي سطح جذب تماماً از بين نمي: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
    » 2«گزينة  - 34

 .باشد هاي لنفي مي ته، رگبس يانتها با ييها منظور از رگ

  . باشد مي B12آن ويتامين  ستثناءا: »4«گزينة 
----------------------------------------------  

    » 3«گزينة  - 35
باشـد نـه اينكـه     باشد چون ريزپرزها بخشي از ياخته مي عبارت صورت سؤال نادرست مي(

 .)خود يك ياخته باشند
  .  باشد صحيح مي 39صفحة  31براساس شكل : »1«گزينة 

، صـدق  انـد  سـياهرگ بـاب منشـاء گرفتـه     از كبد كه هايي از در مورد مويرگ: »3«گزينة 
  .كند نمي

  .باشد كراس مينمنظور، پا: »4«گزينة 
----------------------------------------------  

    » 3«گزينة  - 36
 . دنباش نادرست مي» ج« و» ب«رد اباشد و مو صحيح مي» الف«مورد 
  . شود شود بلكه محتويات آن دفع مي عي، خارج نميدفيچه كر) نادرست: (»ب«مورد 
باشند نـه رودة   هايي از معده نشخواركننده مي نگاري و سيرابي بخش) نادرست: (»ج«مورد 

  . آن
----------------------------------------------  

    » 3«گزينة  -37
شود كه در سراسر مجاري هـادي بعـدي نيـز     وست، مخاط مژكدار آغاز ميبا پايان يافتن پ
 . كند ادامه پيدا مي

----------------------------------------------  
    » 3«گزينة  -38

، علائـم بـازدم   »3«ها در فرآيند بازدم نقش مهمي را دارد كه گزينة  اني ششسويژگي كش
 . باشد مي

----------------------------------------------  
    » 4«گزينة  - 39

 . دارد يپتيد رشته پلي 4هموگلوبين : »1«گزينة 
  . شود سطح ميمدر هنگام دم، ديافراگم : »2«گزينة 
   .داردلپ  2شش چپ، : »3«گزينة 

----------------------------------------------  
    » 4«گزينة  - 40

دان از بخش عقبي معده  دان دارند، سنگ خوار، براي آسياب كردن غذا، سنگ پرندگان دانه
 .اي است شود و داراي ساختاري ماهيچه تشكيل مي

----------------------------------------------  
  3فيزيك 

  

   » 2«گزينة  - 41

    

  d / / / m2 22 1 5 6 25 2 5      

av
av

av
av

/ /
s

s /t t /
/ | v | /

| v |
t

2 1 5 3 5

3 5 7
1 4

2 5 2 5 5

        

 

   

----------------------------------------------  
   » 2«گزينة  - 42

av

t s
av m

V / i( )
s

d
V d i(m)

t
4

1 5
6

 


  
  

  
  

av

t s
av m

V i( )
s

d
V d i (m)

t
3

3
9

 

 


    

  

  
  

d r r

r x i i
d d d i(m) i i rكــل كــل 

 

 
      2 1

2 2
1

15
3 3 15

  
  

      
  

r i x m    1 118 18
 
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   »  1«گزينة  - 43

  

d d
t

tx d
v t d m

t
d d

t
t

1
1

2
2

3

56
10

6 30
2 5

54
10



           

    

®¨  

m
v /

s
d m

d
t t s

v /




     



7 5

30

30
4

7 5
  

  . باشد ثانيه مي 2بنابراين اختلاف زمان حالت دوم با حالت اول برابر 
----------------------------------------------  

   » 2«گزينة  - 44

كه مكان  با توجه به اين. جايي به مكان ابتدايي و انتهايي متحرك بستگي دارد جابه
جايي دو  ابتدايي و انتهايي دو متحرك در بازة زماني مذكور يكسان است، بنابراين جابه

x  . متحرك با يكديگر برابر است xA B     
زماني كه جهت حركت متحرك ثابت است، اندازة  ،از طرفي در حركت بر روي خط راست

جهت  Bو  Aدر مورد دو متحرك . جايي و مسافت طي شده با يكديگر برابر است جابه
tحركت در بازة زماني   tتا 0 t   :لذا. است و ثابت يكسان 1

  A A
A B

B B

x d
d d

x d

  
   

   

----------------------------------------------  

   » 2«گزينة  -45

  :بررسي گزينة نادرست
زمان نشان دهنده سرعت متحرك است و  –شيب خط مماس بر نمودار مكان : »2«گزينة 

هـا در حـال   xاين مفهوم است كه در متحرك در جهت مثبت محـور   اگر مثبت باشد به
بـراي مثـال در   . حركت است ولي الزامي وجود ندارد كه در حال دور شدن از مبـدأ باشـد  

شيب خط مماس مثبت و متحرك در حال نزديك شدن به مبـدأ   t1شكل زير در لحظة 
  .استمكان 

x

t

نهچموداريال بر مچماس خط

لحظۀ t1دريال

t1

  
----------------------------------------------  

   » 4«گزينة  - 46

شود، پس بيشترين فاصلة  به بعد سرعت متحرك منفي مي t3با توجه به اينكه از لحظة 
  . افتد اتفاق مي t3متحرك از مبدأ حركتش در لحظة 

دقت شود كه با توجه به اينكه در مـورد مكـان متحـرك در    » 3«زينة در مورد نادرستي گ
توان در مورد نزديك يـا دور شـدن از مبـدأ مكـان      لحظة شروع حركت صحبت نشده نمي

  . اظهار نظر كرد

بنـابراين در  . شود كه شيب نمودار سرعت ـ زمان صفر باشد  شتاب متحرك زماني صفر مي
  .باشد شتاب حركت صفر نمي t3لحظة 

----------------------------------------------  
   » 2«گزينة  -47

  . باشد نادرست مي) د(و ) ج(درست و موارد ) ب(و ) الف(موارد 
  :بررسي موارد نادرست

در خـلاف جهـت    s5تـا   s3در بازه زماني  Bمتحرك  ،ثانية ابتدايي حركت 7در ) ج
  )ثانيه 2. (حركت كرده است xمحور 

هـا و  xثانيه ابتـدا در خـلاف جهـت محـور     6ثانيه تا 4در بازة زماني  Aمتحرك ) د
  . كند ها حركت ميxسپس در جهت محور 

----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  - 48

  A
A A

x m
v v

t s

12
2

6


   


   

t s
A A Bx vt x x t x x m

       4
0 2 12 4   

  B
( ) m

v
s

4 4
2

4

 
    

  Bx t2 4    
  B Ax x m ( t ) ( t ) t          20 2 4 2 12 20 4 16 20  

  t s9   
----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  -49

tمثلث، مكان در لحظة  2با توجه به تشابه  s12  برابر باm5 است.  

  x m x m
x

     

8 10

5 5
12 8

   

t(s)

x(m)

10

8 12

5  
----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  - 50

  :باشد نمودار مكان ـ زمان متحرك به شكل مقابل مي

1L

2L

3L

x(m)

t(s)
۳ ۴ ۵۱ ۲

-۳

۳

١

۳

۲

٣

  

  x sin sin m
 

   1

3

1 3
3 3

2 3 6 2
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  x sin m


  5 3 5 3
2

   

av
L L L / / /

s
t

    
    


1 2 3 1 5 6 6 13 5 3 40 5 405

14 14 14 140

3

   

m

s

81

28
  

----------------------------------------------  

   3شيمي 
  

   » 3«گزينة  -51

  .نادرست است »الف«تنها مورد 
57صــورت  فرمــول شــيميايي روغــن زيتــون بــه 104 6C H Oبنــابراين تعــداد  ؛اســت

  .ها نيست برابر تعداد كربن 2ها  هيدروژن
  :بررسي موارد درست

Cصورت  ايي وازلين بهفرمول شيمي) ب H25 هـا   است كه با فرمول همگـاني آلكـان   52

2 2(C H )n n مطابقت دارد.  

H  )  ج

H

N
C

O

N

H

H

  

ــدي  ــاي پيون  جفــت الكــترون ه
ــدي  ــاي ناپيون ــترون ه ــت الك  جف 

8 24  

  .در آب محلول و در هگزان نامحلول است ،ضد يخ كه همان اتيلن گليكول است) د
----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  -52

  :كنيم نويسيم و سپس موازنه مي واكنش مورد نظر را مي
O
||

CH OC(CH ) CH
OCH (CH ) COOH C H O H O
||

CH OC(CH ) CH

  
2 2 16 3

2 23 2 16 2 6 2 2
2 2 16 3

  

ورده و درصـد جرمـي اكسـيژن را در آن محاسـبه     آدسـت   جرم مولي اسـتر حاصـل را بـه   
  :كنيم مي

ــول درصدجرمي         جرم  جرم مولك
O

O /   
64100 100 10 77594   

  :كنيم اسبه ميحال جرم آب توليدي با مصرف يك مول الكل را مح
2 182 21 362 21 1 2
molH O g H O

?g H O mol g H O
mol mol H O

   ــل ــل الك    الك

----------------------------------------------  
   » 2«گزينة  - 53

  :صورت زير است معادله واكنش انجام شده به

22 22RCOONa(aq) Mg (aq) (RCOO) Mg(s) Na (aq)     
دست آورده و سپس جرم رسوب  ايي و جرم مولي صابون را بهيفرمول شيم

(RCOO) Mg2 محاسبه كنيم را:  

RCOONa CH (CH ) COONa g.mol  12643 2 13  
ــابون ــابون  رسوب     صـــابون ص  ص

mol
/?g g

g
  

20 1145 2
100 264  

ــابون رسوب     رسوب     رسوب      رسوب     ص
mol g

/ g
mol mol

  
1 506 27 832 1  

----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  -54

  .آورند را به رنگ آبي درمي pHكاغذ  صابون و محلول سود،
  :ها بررسي ساير گزينه

  .طبق متن كتاب درسي صحيح است: »1«گزينة 
Feتواند با  مي (HCl)جوهر نمك : »2«گزينة  O2 صـورت   واكـنش داده و آن را بـه   3

3FeCl  كننده براي زنـگ آهـن عمـل     تواند به عنوان يك پاك پس مي. در بياوردمحلول
  .دكن

  .طبق متن كتاب درسي صحيح است: »4«گزينة 
----------------------------------------------  

   »  1«گزينة  -55

  :كنيم ابتدا معادله واكنش را نوشته و موازنه مي
NaOH Al H O NaAl(OH) H   2 2 6 2 32 4 2  

/و جرم سديم هيدروكسيد را  xجرم آلومينيم را  x30   :گيريم در نظر مي 15
1 2 40
27 2 1
mol Al mol NaOH g NaOH

?g NaOH xg Al
g Al mol Al mol NaOH

     

/ xg x / g Al   30 15 12 15  
  :آوريم دست مي توليد شده را به H2با استفاده از جرم آلومينيم مصرفي، حجم 
molH / L Hmol Al

?L H / g Al
g Al mol Al mol H

   
3 22 41 2 212 152 27 2 1 2

  

/ L H 15 12 2  
----------------------------------------------  

   » 2«گزينة  -56

در مواد خنثـي  . ها خنثي هستند اغلب داروها خاصيت اسيدي يا بازي دارند و برخي از آن
  .غلظت يون هيدرونيوم و يون هيدروكسيد باهم برابر است

  :ها بررسي ساير گزينه
هـا افـزون بـر     دان كه ساختار اسيدها و بازها شناخته شـود، شـيمي   يش از آنپ: »1«گزينة 
  .نيز آشنا بودند ها هاي آن هاي اسيدها و بازها با برخي واكنش ويژگي
تـر از   ها بيش ها داراي اسيدند؛ بنابراين غلظت يون هيدرونيوم در آن اغلب ميوه: »3«گزينة 

  .غلظت يون هيدروكسيد است
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ول نا بـودن محل ـ هاي آبي به رسـا  با بررسي رسانايي الكتريكي محلول سآرنيو: »4«گزينة 

  .ي نام داردبآ ي كه حلال آن آلي باشد، محلول غيرمحلول. اسيدها و بازها پي برد
----------------------------------------------  

   »  1«گزينة  -57

  :بررسي موارد نادرست
اكـنش  اسـيد در اثـر و   سـولفوريك شـود ولـي    در گازهاي آتشفشاني يافت مي 2SO) ب

3SO شود با آب توليد مي.  
  :كنيم و موازنه مي نويسيم ها را مي ابتدا واكنش) پ

N O H O HNO  22 5 2 3  

HNO H O H O NO   3 2 3 3  
  :كنيم حال غلظت يون هيدرونيوم را محاسبه مي

mol N O mol HNO
?mol H O / g N O

g N O mol N O
   

1 22 5 391 83 2 5 108 12 5 2 5
  

mol H O
/ mol H O

mol HNO


 

1 3 1 7 31 3
  

 مول هيــدرونيوم
 حجم محلول 

/
[H O ] / mol.L

/
   

1 7 18 53 0 2  

  :بررسي موارد درست
  .شيمي دوازدهم صحيح است 15صفحة  4با توجه به شكل ) الف
  ) ت

Li O H O LiOH molLiOH
molLi O

molLi OLiOH Li OH

       

22 2 21 2 1 2
  

يون    يون      mol
mol

molLiOH
 
2 41  

  .با توجه به متن كتاب درسي صحيح است) ث
----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  - 58

  :دانيم كه  مي

[A ][H ]
HA H A ,K ,[H ] [A ] M xa [HA]

 
          

  :ها بررسي گزينه
  : »1«گزينة 

 ق ق
 غ ق ق 

x /x
x / x /

x / xx

         

2 0 41 210 0 1 0 2 0 0 52  

0/بنابراين غلظت يون هيدرونيوم    .مولار است 4
  :»2«گزينة 

[H ] [A ] / / / mol.L      11 3 0 02 0 026  

[H ] [A ] / / mol.L       10 026 2 0 052  
0/هاي حاصل از يونش برابر با  بنابراين غلظت مجموع يون   .مولار است 052

  :»3«گزينة 
 ق ق

 غ ق ق
x /x

/ x / x /
xx

          

2 0 751 22 5 10 0 25 0 75 0 13  

[HA] M [H ] / / mol.L      13 0 75 2 25  
  :»4«گزينة 

[A ] / / / mol.L    10 125 0 3 0 0375  
----------------------------------------------  

   » 2«گزينة  -59

  :آوريم دست مي به HAا در محلول اسيد ابتدا غلظت يون هيدرونيوم ر

HA H A   
H]  :دانيم كه مي ] [A ] x    

[H ][A ] x
Ka x / x /

[HA] / x

 
      



21 210 0 1 0 02 01 0 2  

   ق ق
 غ ق ق 

x /

x /

   

0 1
0 2  

0/با  برابر HAبنابراين غلظت يون هيدرونيوم در محلول    .مولار است 1

را محاسـبه   Bآوريم و سپس غلظت يون  دست مي را به HBاسيد  اوليه حال غلظت
  :كنيم مي

HB H B   
  :داريم HB اوليه براي محاسبه غلظت

ــه ــه اولي  اولي
ad /

[HB] [HB] mol.L
M

     
10 10 4 1 2 1316  

  :دانيم كه مي
[H ][B ] y

Ka / y / y /
[HB] y

 
      



2 20 25 0 25 0 75 02 3  

 ق ق
 غ ق ق 

y /

y

   

0 75
1  

H]  :بنابراين داريم ] /
/

/[B ]


 


0 1 2 0 1330 75 15   

----------------------------------------------  
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  .نادرست هستند» ث«و » ب«، »الف«موارد 
  :تبررسي موارد نادرس

  .شود هيدروژن هاليد دوره دوم جدول تناوبي است و اسيد ضعيف محسوب مي HF) الف
اما اگر در دما و غلظت يكسان درجه يونش يك اسيد دو  ؛لزوماً اين رابطه برقرار نيست) ب

و برابـر  توان گفت غلظت يون هيدرونيوم نيز در محلـول د  گاه مي آن ؛باشد برابر ديگري مي
  .است
طعيت راجع به غلظت يـون  توان با ق و غلظت يكسان باشد مي تنها در شرايطي كه دما) ث

  .هيدرونيوم و در نتيجه سرعت واكنش صحبت كرد
  :بررسي موارد درست

  .اسيد دارد اسيد، ثابت يونش بزرگتري نسبت به استيك فورميك) پ
اكسيد  بزرگتري نسبت به كربنيكهر دو اسيد ضعيف هستند و نيترواسيد ثابت يونش ) ت

  . تر است بنابراين رسانايي الكتريكي آن نيز در دما و غلظت يكسان بيش ؛دارد
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